

## 和谐搬迁暖人心 真情服务心连心

# 淮阳区创建“5A级景区”有序进行

□记者 侯俊豫 朱东一  
通讯员 冯晨 文/图

本报讯 11月12日,记者从淮阳区创建“5A级景区”建设指挥部了解到,目前各项创建5A景区工作有序进行,居民搬迁工作已进行大半,搬迁过程和谐、有序,所有工作人员用真情实意为居民做好搬迁提供了服务保障。“想想不久后这里将成为风景怡人的公园,觉得很开心。”淮阳区56岁的李恒德老人说。

11月12日上午,记者来到该指挥部,这里热闹非凡,居民中有的在了解政策、有的在办理手续,工作人员认真细致地为居民讲解和办理。淮阳区城



工作人员正在为居民讲解政策

关回族镇党委书记褚立峰说:“通过前期所做的工作,现在搬迁的进度很快,需要搬迁的有786户,其中有446户已经搬迁完毕并领取排号,下一步准备统一按号选房,另外还有300多户正在搬家。”

采访中记者了解到,搬迁工作人员考虑问题非常细致,从走访、搬家、排号,再到选房等,体现出公平、公正、公开、透明的原则,真正实现了和谐搬迁。

淮阳区城关回族镇苏花园村居民李恒德是第一个搬迁的。他说:“创建‘5A级景区’是大好事,而且政府对我们的安置都非常到位,老百姓所提的要求基本都办到了,我要带个好头。”



居民正在搬家

据了解,孙美玲是创建“5A级景区”建设指挥部的工作人员,召开动员会后,她11月4日找到李恒德,把搬迁政策告诉了李恒德,次日便把他位于龙都大道西侧的门面房拆掉了。这次搬迁工作孙美玲负责2家门面房和12家住房的搬迁,从补偿安置政策的宣传到补偿款赔付、搬迁安置,全程每个环节,搬迁户有什么问题和需求,她都以积极、热情、真诚的态度做好服务。

采访中记者了解到,像孙美玲一样的很多工作人员,在搬迁工作中,都主动跟居民“掏心窝子”,老百姓也跟党员干部“掏心窝子”。工作人员带着真情,带着热情,带着激情,用心、用情去

做群众工作,赢得了广大群众的信任与支持,把很难的征迁工作变成了一项密切干群关系的民意工程。

采访中褚立峰如实说:“在具体工作中,我们一是利用各种宣传工具,广泛宣传我们的补偿方案和奖励政策,让搬迁户明白政策,放心搬迁;严格按照我们的补偿方案执行政策,做到执行政策不走样,确保搬迁户的利益不受损失;最重要的是我们搞好服务,工作人员为搬迁户搞好跟踪服务、全程服务、真诚服务、热心服务,做到自觉搬迁、诚信搬迁、和谐搬迁,做到无怨无悔搬迁。”③3

## 居民告别旧里 树木留下乡愁

□记者 侯俊豫 朱东一 文/图

本报讯 近日,为创建国家“5A级景区”,淮阳区数个村庄需要整体搬迁,目前搬迁工作正在有序进行。记者注意到,村庄搬迁后,原先居民所种树木都得以保留(如图),这种超前的绿色工作理念,能使原居民记得起旧居、留得下乡愁,此举引来群众纷纷称赞。

11月12日,淮阳区城关回族镇党委书记褚立峰带领记者走访,在村庄中,记者注意到搬迁后居民原先种植的树木都完好无损,工作人员要求搬迁公司对所有树木进行了保护。

褚立峰书记告诉记者,这是他们有意而为,目的是为居民留下他们种植的树木,同时,契合未来景区的规划需要,可谓是一举多得。

记者看到,这些被保护的树木有桂花、银杏、香樟、楝树、柿树、葡萄树等,这些树木形状各异非常美观,有的已长成参天大树。“之前有居民找到我,说要留下他种的桂花树,我立即就答应了下来。”褚立峰说。

“村庄虽然搬走了,树还在这里,村里的老人忘不了故土,以后这里建成了景区,可以经常回来看看这些树,感觉很好。”村民丁先生说。

此举得到了居民纷纷称赞,他们表示,创建国家“5A级景区”搬迁工作推行“村庄

迁走、绿树留下”的生态理念,不仅为居民留下绿色记忆,还有效保护了生态资源,避免了绿化重复投资。

采访中褚立峰告诉记者,在搬迁中,他们与搬迁公司达成共识,将树木全部留下,给村民补偿。今后谁家的树木,居民享有对树木的“冠名权”。这些树木,在褚立峰眼里,是暖心服务,也是绿色效益。

据悉,搬迁工作中将保护树木达数百棵。

### 采访感悟:

居民的树看似不起眼,不过能在炎炎夏日注一片诱人的清凉;还能在金秋十月散发沁人心肺的清香。对搬迁居民来说,这些他们种下的树木上挂满了沉甸甸的乡情记忆,弥足珍贵;对淮阳创建景区来说,留下这些树就是用心工作留下的最生态的美景;对政府而言,则实现了经济效益、社会效益、景观效益,可谓一举多得。

在淮阳区新一届领导班子的带领下,把始终服务人民群众作为第一要务的工作作风,才会出现“把树留下”的绿色工作理念,创建国家“5A级景区”势必会在群众的支持和拥护下顺利推进并完成。因此,留下的一棵一棵树,“树起”的是民心所向,“树起”的是良好的执政形象。③3

